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been developed. The content of the concepts was itemized 

"multimedia", "multimedia technologies" "information and 

communication culture", "multi / media culture", "multi / 

media literacy", "information and communication literacy", 

"information and communication competence", "multime-

dia" "Media culture". 

Conclusion. Consequently, media literacy is an inte-

grative indicator of the level of professional competence of 

a pre-school teacher. Therefore, the issue of raising the 

level of professional competence with multimedia technol-

ogies is a priority in the organization of continuing educa-

tion. 

Keywords: pedagogical employees of the institution of 

preschool education; information and communication 

culture; professional competence; multimedia; multi / 

media culture; multi / media literacy; information and 

communication literacy; information and communication 

competence; multi / media literacy.  
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МОБІЛЬНЕ НАВЧАННЯ У ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ З АГРОІНЖЕНЕРІЇ В УМОВАХ  
ІНФОРМАЦІЙНО-ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА  

Досліджено комплекс питань мобільного на-
вчання у підготовці бакалаврів з агроінженерії в 
умовах інформаційно-освітнього середовища.  

Виокремлено функціональні структуранти 
інформаційно-освітнього середовища, з якими 
майбутні агроінженери можуть працювати як 
інструментами мобільного навчання, а саме: 
анкета, вікі, глосарій, журнал, завдання, лекція, 
семінар, тест, форум, чат, веб-посилання.  

Окреслено особливості мобільного навчання 
бакалаврів з агроінженерії у інформаційно-
освітньому середовищі перед традиційними 
методами контролю знань.  

Обґрунтовано доцільність організації мобі-
льного навчання в агроінженерній підготовці 
майбутніх бакалаврів.  

Ключові слова: мобільне навчання; мобільні 
засоби; m-learning; m-тренажери; фахівці з агро-
інженерії; інформаційно-освітнє середовище.  

 

Визначною тенденцією сучасних систем 
підготовки фахівців є істотне поширення 
цифрового навчання (Digatal Learning), яке 
в останнє десятиліття набуло мобільного 
формату (m-Learning), а також виразної 
зорієнтованості у корпоративному секторі 
на навчання в ході роботи (Learning in Flow 
of Work).  

Серед сутнісних характеристик такого 
навчання визначальним є те, що «цифрове 
навчання не означає навчання на вашому 
телефоні, воно означає «наближення на-
вчання до співробітників». Це «спосіб на-
вчання», а не «тип навчання» [1]. Саме на 
цьому акцентує увагу Джош Берсін, очіль-
ник компанії Bersin & Associates, яка спе-

ціалізується на наданні кадрових послуг, 
формуванні уявлень та інструментів, необ-
хідних для прогнозування тенденцій у 
прийнятті бізнес-рішень. Він небезпідстав-
но вважає, що «мобільне навчання – це 
початок нової ери безпрецедентної швид-
кості, гнучкості та досягнень, які здатні 
надавати працівникам ключові знання та 
навички саме тоді, коли їм це необхідно» 
[2; 3, с. 31].  

Інтелектуальний і технологічний розви-
ток інформатичних засобів, систем управ-
ління навчанням (LMS)1, прикладного про-
грамного забезпечення, інструментів візуа-
лізації навчальних об’єктів і процесів спо-
нукає інформаційних споживачів до усе 
більшого прилучення до використання у 
навчанні мобільно доступних матеріалів, 
обсяг яких збільшується у геометричній 
прогресії під час навчання [4].  

Рушійним чинником такої інформацій-
но-інструментальної орієнтації освітньої 
діяльності майбутніх фахівців у системі 

                                                 
1 Система управління навчанням (LMS) – це програм-

не забезпечення для адміністрування, документації, 

відстеження, звітування та доставки навчальних 
курсів або навчальних програм, яке допомагає здо-

бувачам освіти опрацьовувати матеріали, адмініст-
рувати тести та інші завдання, відстежувати власну 

успішність та керувати веденням записів. LMS зо-
середжені переважно на використанні Інтернет-

ресурсів, але можуть виступати платформами для 
повністю онлайн-курсів, а також гібридних форм 

організації навчальної діяльності, таких як змішане 
або перевернуте навчання тощо.  

Evgen
Прямоугольник
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їхньої фахової підготовки виступає, перш 
за все, змістова унікальність освітньої про-
грами, а саме її евентуальна придатність 
до візуалізації змісту і організаційно-
управлінського інструментарію засобами 
інформаційно-освітнього середовища.  

Візуалізація змісту дозволяє, «зберігаючи 
все цінне, напрацьоване за попередні роки 
та відповідне сучасним потребам ..., пе-
рейти від електронного навчання до мобі-
льного», не втративши, а збагативши його 
зміст. Мобільне навчання, у свою чергу, 
дає можливість розширити <потенційні 
кордони> освітньої діяльності за межі ау-
диторії і лімітовані періоди часу, відведе-
ного на аудиторну роботу, що «дозволяє 
студентам і педагогам спілкуватися, спів-
працювати і створювати навчальні матері-
али за допомогою цифрових ресурсів» [5, c. 
465]. 

Мобільні засоби пропонують набагато 
вищий рівень залученості як до формаль-
ного, так і неформального навчання, що в 
сучасних умовах активно використовуєть-
ся багатьма структурами для забезпечення 
організаційного розвитку і власних позицій 
на ринку праці. «За даними журналу 
«Learning Circuits», вже близько 40% ком-
паній у світі активно використовують для 
підготовки персоналу симуляції та інтерак-
тивні імітаційні моделі, а близько 12% – 
навчальні ігри та віртуальні лабораторії. 
При цьому зростає обсяг електронних кур-
сів, створюваних для компаній на замов-
лення: більше 40% організацій використо-
вують для створення такого контенту пос-
луги сторонніх розробників, а близько 30% 
– планують істотно збільшити обсяг замов-
лених розробок протягом року» [6, с. 94]. 

Говорячи про перспективи і організа-
ційні тенденції мобільного навчання (m-
learning), слід зауважити, що різним галу-
зям знань (як і освітнім програмам) прита-
манні різні можливості впровадження мо-
більних засобів залежно від придатності до 

мобільного препарування змісту як галузей 
знань, так і освітніх програм. Приміром, 
потенційна зорієнтованість на підвищення 
рівня візуалізації змісту освітніх програм 
спеціальності 208 «Агроінженерія» зумов-
лює необхідність удосконалення системи 
підготовки фахівців цього профілю з опо-
рою на міждисциплінарних характер на-
вчання та використання сучасних мобіль-
них технологій [3] в умовах новітнього ін-
формаційно-освітнього середовища [7].   

Спеціальність «Агроінженерія» від бага-
тьох інших відрізняється тим, що передба-
чає підготовку фахівців, здатних створю-
вати нову апаратуру, сучасні пристрої та 
технології і впроваджувати їх у виробни-
чий процес, результати якого виходять на 
рівень масового споживання. Інтенсивний 
розвиток інформатичних засобів, навчаль-
ного середовища, сприятливого для mLMS, 
дозволяє переглянути основні підходи до 
організації підготовки бакалаврів з агроін-
женерії, зосередивши увагу на викорис-
танні фахово гармонізованих мобільних 
додатків, що допомагають майбутнім фахі-
вцям опановувати компетентнісні устано-
вки освітньої програми.  

«Специфічні умови інформаційного се-
редовища, <сприятливого для mLMS> і вза-
ємодії з мобільними ІТ, формують новий 
тип суб’єктів освітнього процесу, щодо 
яких традиційні методи навчання можуть 
виявитися маловживаними або, принайм-
ні, недостатніми» [8; c. 433]. Окреслена 
стилістика взаємодії суб’єктів освітнього 
процесу дає підстави вважати, що одним із 
перспективних дидактичних засобів стає 
m-learning, яке у міру зміни практик на-
вчання та технологічних інструментів ак-
тивно розвивається. Свідченням цього мо-
жуть слугувати стани і тенденції розвитку 
галузі технологій навчання  в останні деся-
тиліття (рис. 1), узагальнені в огляді [1]: 

 
Рис. 1. Еволюція корпоративного навчання 
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Мобільні технології, технічні і програмні 
засоби, які забезпечують доступ до інтер-
нет-ресурсів, стимулюють появу навчаль-
ного середовища, призначеного для вико-
ристання мобільних цифрових пристроїв, – 
mLMS, чим і полегшують прилучення до 
стилю m-learning, хоча занурення у таке 
середовище [9; 3] виходить за межі дидак-
тичних засобів, схвалюваних освітніми 
програмами [10]. Окремо слід зазначити 
можливості мобільних технологій у «підт-
римці навчального процесу осіб з особли-
вими освітніми потребами. Прагнення роз-
винених країн до підвищення інклюзивно-
сті освіти змушує шукати … рішення в об-
ласті мобільних пристроїв і програмного 
забезпечення <для> включення в навчання 
осіб з обмеженими можливостями здоров'я» 
[8; c. 434]. 

Використання мобільних технологій у 
навчанні (незалежно від місця і часу) як 
окремо, так і спільно з іншими інформа-
ційно-комунікаційними рішеннями може 
продукувати різні конфігурації навчальної 
діяльності здобувачів освіти: отримання 
доступу до освітніх ресурсів за допомогою 
мобільних пристроїв; комунікації з іншими, 
зокрема й віддаленими, користувачами; 
створення контенту в умовах інформацій-
но-освітнього середовища і за його межами 
[11]. Безумовною перевагою застосування 
мобільних інструментів є те, що вони здат-
ні забезпечити навчання в будь-який час і 
в будь-якому місці. Можуть використову-
ватися як самостійно, так і в поєднанні з 
інформаційно-освітніми технологіями, зао-
хочувати мобільну участь батьків в освіт-
ньому процесі, а також інші напрями вза-
ємодії суб’єктів освітнього процесу. Сучасні 
мобільні інструменти і технологічні рішен-
ня здатні забезпечити ефективне управ-
ління шкільними системами, зокрема ко-
мунікації між школою та батьками [12]. 

Для створення навчального контенту іс-
нують досить зручні додатки, оптимізовані 
для роботи на мобільних пристроях, що 
дозволяє забезпечувати гнучкість навчан-
ня, надаючи здобувачам вищої освіти мо-
жливість в автономному режимі заванта-
жувати навчальний контент і опрацьову-
вати його. Не менш важливим засобом слід 
вважати можливість гейміфікації навчаль-
них завдань як зручного способу засвоєння 
предметного контенту з використанням 
мобільних пристроїв.  

Мобільне навчання, передбачаючи дос-
туп до освітнього контенту та інструментів 
оперування ним, забезпечує не лише інди-
відуальний, а й колективний доступ до 
предметних об’єктів, знайомство з відпові-
дними першоджерелами і роботу з ними в 
межах конкретизованої тематики чи ціле-

визначальних орієнтирів. Серед інструмен-
тів оперування навчальним контентом за-
звичай виокремлюються хмарні технології 
як один із засобів забезпечення мобільнос-
ті. Під хмарними технологіями (Cloud 
Computing) прийнято розуміти модель зру-
чного мережевого доступу до загального 
фонду обчислювальних потужностей і ре-
сурсів: серверів, програмного забезпечен-
ня, баз даних, локальних мереж, файлових 
сховищ, сервісів і послуг (IaaS, SaaS, PaaS 
та ін.), доступ до яких може швидко нада-
ватися при мінімальних управлінських зу-
силлях та взаємодії з їх постачальником 
[12; 15].  

Доступ до хмари відкриває для майбут-
ніх фахівців всі фахово передбачені дже-
рела даних і потрібні навчальні матеріали у 
безперервному комплексному доступі, що 
дозволяє досягати раніше недоступних рі-
внів навчальної діяльності та співпраці: 
«хмарні ресурси легко інтегруються між 
собою в єдиний масив, який можна на-
строювати і керувати <ним> залежно від 
завдань» [16].  

Зокрема, мобільне навчання розширює 
можливості тренувальних вправ і завдань, 
надаючи доступ до навчальних m-
тренажерів і розширюючи тим самим мо-
жливості забезпечення якості навчання. 
Засновуючись на досвіді провідних вчених 
[6; 17] зазначимо, що застосування навча-
льних тренажерів як дидактичних чи ін-
струментальних засобів мобільного на-
вчання (m-тренажерів) дозволяє виокреми-
ти у процесі підготовки бакалаврів з агроі-
нженерії позитивні педагогічні чинники:  

 індивідуалізація темпу роботи майбут-
ніх фахівців, які долучаються до управлін-
ня навчальним процесом за допомогою 
мобільного додатка;  

 скорочення часу формування відпові-
дних агроінженерних навичок;  

 збільшення кількості й обсягу інженер-
них тренувальних завдань з агроінженерії 
та доступу до них за допомогою мобільних 
додатків; 

 можливість реалізації рівневої дифере-
нціації у навчальній діяльності з фахових 
дисциплін;  

 підвищення мотивації навчальної дія-
льності майбутніх фахівців. 

Застосування інтерактивних тренажерів 
в умовах мобільного навчання сприяє за-
безпеченню системності та систематичнос-
ті у фаховій підготовці агроінженерів, 
сприяючи: 

 спрощенню функції контролю за опа-
нуванням компетентностей майбутніх ба-
калаврів з агроінженерії за рахунок задію-
вання мобільних інструментів з оцінюван-
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ня навчальних досягнень у фаховому інфо-
рмаційно-освітньому середовищі; 

 здійсненню стабільного моніторингу 
успішності майбутніх агроінженерів та 
аналізу отримуваних навчальних результа-
тів засобами мобільних додатків; 

 розширенню можливості самостійного 
засвоєння змісту дисциплін, окремих тем 
та набуття необхідних знань і умінь з агро-
інженерії за допомогою мобільних засобів; 

 формування умінь і навичок виконан-
ня окремих операцій і реалізації процесів 
за допомогою їх відпрацювання на інтера-
ктивних навчальних m-тренажерах, реалі-
зованих у мобільних додатках [18].  

Використання мобільних засобів при 
виконанні майбутніми бакалаврами з агро-
інженерії навчальних вправ і завдань зу-
мовлено тим, що в ході підготовки цих фа-
хівців серйозний акцент робиться на ін-
струментальних засобах, процедурна реалі-
зація яких слугує основою опанування тех-
нологічних рішень [19], передбачених фа-
ховими компетентностями. Крім того, це 
надає можливість у реальному часі форму-
вати оцінку за виконання завдань та аку-
мулювати статистичні показники для по-
дальшого підсумкового використання і 
визначення рейтингу здобувача при опа-
нуванні освітньої програми. 

Зважаючи на зазначене зауважимо, що 
впровадження у систему підготовки май-
бутніх бакалаврів з агроінженерії засобів і 
підходів m-навчання стимулюється інстру-
ментальним розвитком фахового інформа-
ційно-освітнього середовища через поши-
рене використання мобільних додатків 
[20], як безпосередньо в аудиторній, так й 
у позааудиторній чи самостійній роботі. І 
хоча значна частка інших спеціальностей 
та відповідних освітніх програм виявля-
ються такими, що мають доволі обмежені 
можливості для застосування m-навчання, 
розвиток мобільних засобів та їх впрова-
дження у всі сфери життя суспільства при-
зводить до усе ширшого їх залучення в 
освіту.  

З мобільним навчанням останнім часом 
співвідносять можливості реалізації відк-
ритої освіти [21], яка передбачає цілеспря-
мовану, контрольовану й інтенсивну само-
стійну роботу майбутніх фахівців, заснова-
ну на поєднанні дидактичних засобів і рі-
шень з інформатичними продуктами у 
процесі опанування знань і формування 
фахово значущих діяльнісних модусів, а 
також можливостях інформаційного обміну 
з викладачем та іншими учасниками осві-
тнього процесу.  

Тому логічно при роботі здобувачів осві-
ти з навчальними джерелами, online-

курсами, різного роду мультимедійними 
матеріалами, тестовими завданнями та 
іншими методичними засобами забезпе-
чення освітньої діяльності зважати на до-
цільність мобільної реалізації цих дидакти-
чних продуктів [22], зокрема й можливості 
їх використання в умовах відкритої освіти. 
При цьому важливо мати на увазі, що для 
мобільного навчання посутніми є забезпе-
чення простоти використання навчальних 
матеріалів, їх поширюваність, постійне 
оновлення змісту, надійність зберігання 
результатів його опрацювання, включаючи 
етапність досягнення цих результатів.  

Мобільне навчання у закладах вищої 
освіти в межах фахово визначеного інфор-
маційно-освітнього середовища може здій-
снюватися не лише за умови збереження 
традиційної форми навчання, а й при за-
стосуванні сучасних інформаційних ресур-
сів та інформатичних засобів. За їх допо-
могою майбутні бакалаври з агроінженерії 
отримують можливість знайомитися з на-
вчальними і робочими програмами освітніх 
курсів, бібліографічними джерелами, які 
необхідно опрацювати при вивченні цих 
курсів; змістом типових і топових тестових 
завдань для перевірки засвоєння матеріа-
лу; типовими задачами, вправами, темами 
дискусій тощо. У певному сенсі мобільне 
навчання слугує тим чинником, який по-
ліпшує зв’язок між викладачами і майбут-
німи бакалаврами з агроінженерії.  

Слід зауважити, що підготовка бакалав-
рів з агроінженерії в контексті мобільного 
навчання потребує виняткової уваги до 
навчально-практичних завдань, лаборато-
рних робіт, у тому числі з урахуванням їх 
інтенсивного змістового оновлення. В умо-
вах зростання конкурентоспроможності 
фахівців виникає проблема удосконалення 
методів їх підготовки, зокрема ефективно-
сті практично-лабораторних занять та на-
вчальних практик. Але при розв’язанні цієї 
проблеми на перешкоді часто виникають 
питання наявності необхідного обладнання 
в лабораторіях та результативності прак-
тичної підготовки майбутніх бакалаврів з 
агроінженерії. Знівелювати негативні нас-
лідки в організаційно-змістовій реалізації 
цієї освітньої програми допомагають мобі-
льні засоби з фахово орієнтованими мобі-
льними додатками, які розширюють мож-
ливості використання навчальних трена-
жерів, але потребують вимогливого став-
лення до вибору дидактичних інструментів 
супроводу навчальної діяльності.  

Разом із такими дидактичними інстру-
ментами підготовка майбутніх бакалаврів з 
агроінженерії передбачає наявність ефек-
тивних контролюючих засобів, які можуть 
екстраполюватися у мобільне навчання в 
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межах фахово визначеного інформаційно-
освітнього середовища. Такого роду конт-
ролюючі засоби зорієнтовані, перш за все, 
на вчасне виявлення недопрацювань і по-
дальше оперативне їх виправлення з міні-
мальними організаційно-діяльнісними 
втратами. У широкому сенсі контроль яко-
сті мобільного навчання охоплює всі етапи 
забезпечення фахової підготовки: від пла-
нування освітнього процесу до завершення 
навчання.  

Винятково важливо, щоб у мобільному 
навчанні, – зокрема, при роботі з навчаль-
ними тренажерами, – здійснювалася сти-
муляція самоконтролю, а переважна біль-
шість завдань будувалися таким чином, 
щоб заохочувати зацікавленість здобувачів 
контролювати власні навчальні досягнення 
як результат мобільного навчання. При 
цьому для майбутніх бакалаврів з агроін-
женерії актуальності набувають:  

1. Об’єктивність контролю фахової під-
готовки, оскільки при оцінюванні навчаль-
них досягнень на основі традиційних ме-
тодів контролю істотним виявляється су-
б'єктивний компонент.  

2. Диференційована оцінка якості знань, 
оскільки результати оцінювання завдань 
можуть представлятися з використанням 
різних шкал при вимірюванні навчальних 
досягнень. 

3. Підвищення ефективності навчаль-
них комп’ютерних тренажерів, інтерактив-
них лекцій [23] і мобільних дидактичних 
інструментів для одночасного опрацюван-
ня результатів виконання завдань велики-
ми групами здобувачів агроінженерного 
фаху.  

Глибоке сутнісне розуміння змісту в по-
єднанні з практичною спрямованістю дис-
ципліни за відсутності безпосереднього 
контакту викладача з майбутнім фахівцем 
з агроінженерії сприяє уникненню 
суб’єктивності в оцінюванні навчальних 
досягнень, хоча при цьому не виключаєть-
ся можливий вплив на результат деяких 
випадкових чинників. Доцільно спроекто-
вана система оцінки якості фахової підго-
товки майбутнього агроінженера в умовах 
інформатичного супроводу моніторингу і 
контролю предметних знань (в тому числі й 
з використанням мобільних додатків) осу-
часнює оцінювання результатів виконання 
завдань (робіт) і забезпечує накопичення й 
узагальнення статистичних даних.  

З кожним роком з’являється все більше 
інноваційних засобів навчання за рахунок 
збільшення кількості осіб, які отримують 
доступ до мобільних пристроїв, мають мо-
жливість доступу до Інтернет-мережі. Від-
повідно центральну роль у педагогічній 
освіті посідають викладачі, а на «шкільно-

му рівні» – вчителі, яким рекомендується 
більше уваги приділяти використанню в 
навчальному процесі мобільних засобів. 
Адже забезпечений інформаційними ін-
струментами, мобільними технологіями, 
фахово обізнаний та натхненний викладач 
(як і вчитель) здатний ефективно викорис-
товувати мобільні засоби на заняттях, що є 
важливим кроком на шляху до m-навчання 
для всіх [12]. 

Для закладів освіти України визначною 
є тенденція використання національного 
контенту інформаційних мереж і порталів, 
оскільки з’являються нові форми і засоби 
організації навчальної діяльності, які пот-
ребують від сучасного викладача опану-
вання й удосконалення інноваційних знань 
та відповідних компетенцій. Проте в Укра-
їні (як і в США та не тільки) існує проблема 
неготовності значної частки науково-
педагогічних працівників до використання 
ІКТ, зокрема сучасних інформаційно-
комунікаційних ресурсів, у власній освітній 
практиці [13].  

Звертаючись до інструментального за-
безпечення підготовки агроінженерів (не 
оминаючи увагою інженерів-педагогів та 
інших фахівців інженерного профілю), слід 
привернути увагу до наступного.  

Мобільне навчання в системі (аг-
ро)інженерної підготовки майбутніх фахів-
ців сприяє формуванню інженерного сти-
лю мислення [24], необхідного при проек-
туванні та створенні інженерних об’єктів 
різного призначення. Інформаційно-
освітнє середовище через мобільне на-
вчання набуває можливостей цілеспрямо-
ваного впливу на професійно-особистісний 
розвиток майбутнього фахівця, забезпечу-
ючи його готовність до професійної діяль-
ності.  

Складнощі у вивченні технічних дисци-
плін фахового спрямування, які традицій-
но супроводжують засвоєння навчального 
матеріалу у звичному освітньому середо-
вищі, можуть усуватися або суттєво змен-
шуватися в умовах більш широкого вико-
ристання мобільного навчання, яке відкриє 
можливості постійного доступу до навчаль-
ного контенту [25] і процедурної візуаліза-
ції. Використання при вивченні технічних 
дисциплін інтерактивних аудіовізуальних 
засобів підвищує якість професійної підго-
товки [26] здобувачів вищої освіти та сти-
мулює розробку й удосконалення мобільних 
інструментів, придатних не лише для візу-
алізації змісту, а й для виконання розраху-
нкових завдань та практичної перевірки 
коректності експериментально отриманих 
даних. 

Майбутні бакалаври з агроінженерії, ви-
користовуючи фахово гармонізовані мобі-
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льні додатки [27], отримують доступ до 
змістової та інструментальної підтримки, 
необхідної при опрацюванні завдань для 
самостійної роботи. За потреби відповідні 
мобільні додатки можуть використовувати-
ся і під час аудиторних занять.  

Зважаючи на те, що тестування є одним 
із важливих інструментів контролю і само-
контролю у фаховій підготовці бакалаврів 
з агроінженерії, слід окремо відзначити  
мобільні можливості його реалізації. Як 
відомо, тематична перевірка результатів 
засвоєння змісту навчального курсу здобу-
вачами фаху при експрес-контролі перед-
бачає опрацювання тесту, що містить 10–
20 запитань/завдань. Підсумкова перевір-
ка набутих знань та умінь, опанування 
яких передбачається навчальним курсом, 
вимагає включення до тесту від 60 до 120 
запитань/завдань.  

Надійність і об’єктивність тестової пере-
вірки досягнутих результатів збільшується 
зі збільшенням обсягу тесту. Використання 
мобільних додатків, здатних забезпечувати 
увесь комплекс процедур, необхідних при 
тестуванні (від генерування індивідуально-
го комплекту тестових завдань до оціню-
вання результатів їх виконання і підведен-
ня підсумку). При цьому питання визна-
чення обсягу тестових завдань з площини 
технічних можливостей зміщується у пло-
щину тематичної доцільності і забезпечен-
ня надійності: мобільні додатки і хмарні 
технології дозволяють в online-режимі об-
робляти незрівнянно більші обсяги даних, 
ніж ті, що можуть продукуватися при тес-
туванні. Для того щоб тести забезпечували 
належну надійність результатів, потрібна 
дидактично та змістовно грамотна їх побу-
дова, а також когнітивно-діяльнісна відпо-
відність тестових завдань освітній програ-
мі та її компетентнісним вимогам.  

В останні роки перспективним напря-
мом еволюції навчального середовища 
mLMS, призначеного для використання 
мобільних додатків, слід вважати індивіду-
алізацію і диференціацію навчальної діяль-
ності, реальні можливості для якої відкри-
ває використання мобільних засобів, роз-
ширення Wi-Fi зон, мобільного покриття 
4G-формату, а також впровадження QR-
кодування.  

QR-коди набули серед користувачів мо-
більних пристроїв неабиякої популярності. 
За їх допомоги може моментально зчитува-
тися текстова інформація, відкриватися 
доступ до корисної інформації, фіксувати-
ся контакти, здійснюватися перехід за w-
eb-посиланнями [28] тощо. У фаховій під-
готовці майбутніх агроінженерів застосу-
вання QR-кодів може прив’язуватися до 
тестування, самостійної роботи або вико-

нання завдань, представлених у навчаль-
ному посібнику за допомогою QR-кодів. 
Зокрема, зчитуючи QR-коди, майбутні фа-
хівці можуть перейти до відповідного роз-
ділу курсу та розпочати виконання за-
вдань, які інтерактивно представляються 
на мобільному пристрої за допомогою при-
кладних засобів. 

Висновки. Підсумовуючи викладене, 

відзначимо, що використання мобільного 

навчання в системі підготовці фахівців 

взагалі, і в агроінженерії зокрема, має ста-

ти ефективним інструментом опанування 

професійних компетентностей в силу по-

ширення організаційно-філософських тен-

денцій корпоративного навчання на сис-

тему вищої освіти. Але в цьому сенсі ви-

значальним є те, що мобільне навчання 

уможливлюється не лише на рівні техніч-

ного і технологічного добору мобільних за-

собів і додатків, а й змістово-діяльнісного 

забезпечення освітнього середовища 

mLMS, зорієнтованого на активне викори-

стання мобільних додатків. Останнє перед-

бачає також виявлення проблем, породжу-

ваних використанням мобільних засобів, 

визначення мобільно сприятливих способів 

і стилів компонування і подання навчаль-

ного змісту, забезпечення контролю при 

роботі з інтерактивними тренажерами, 

тестуванні та ін.  
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MOBILE LEARNING IN TRAINING OF AGRICULTURAL ENGINEERS  
IN THE INFORMATION-EDUCATIONAL ENVIRONMENT 

Summary. Introduction. Digatal Learning has 

expanded significantly in the last decade with the mobile 

format (m-Learning), as well as a focus on Learning in 

Flow of Work in the corporate sector. Intellectual and 

technological development of information tools, Learning 

Management System (LMS), application software, tools for 

visualization of educational objects and processes 

encourages information consumers to use mobile 

accessible materials in the learning. 

Purpose of article is to evaluate the possibilities of 

introducing mobile media depending on the fitness for 

mobile preparation and visualization of the content of 

educational programs of specialty 208 "Agroengineering" 

to improve the system of training specialists of this profile, 

with emphasis on interdisciplinary nature of training. 

The main results include: 

 research of the complex of issues of mobile training 

in the training of bachelors in agricultural engineering in 

the conditions of information-and-educational envir-

?nment; 

 singling out the functional constituents of the 

information-and-educational environment which future 

agro-engineers can use as mobile learning tools, namely: 

questionnaire, wiki, glossary, journal, task, lecture, 

seminar, test, forum, chat, web link; 

 defining the specific features of mobile education of 

bachelors in agro-engineering in an information-and-

educational environment before traditional methods of 

knowledge control; 

 substantiation of expediency of organization of 

mobile training in agro-engineering training of future 

bachelors. 

Originality of the article is determined by the fact that 

the use of future bachelors in agricultural engineering of 

professionally harmonized mobile applications provides 

access to the content and instrumental support necessary 

for the processing of tasks for independent work, as well 

as during the classroom. 

Conclusion. The use of mobile training in the system of 

training specialists in general, and in agro-engineering in 

particular, becomes an effective tool for mastering 

professional competences due to the spread of organ-

?zational-and-philosophical tendencies of corporate 

training on the higher education system. In this case, 

mobile learning is made possible not only at the level of 

technical and technological selection of mobile tools and 

applications, but also by the content-and-activity provision 

of the mLMS educational environment focused on active 

use of mobile applications. The latter becomes a starting 

point in identifying problems arising from the use of 

mobile tools, highlighting the mobile-friendly ways and 

styles of layout and presentation of educational content, 

providing control when working with interactive 

simulators, testing, etc. 

Keywords: mobile learning; mobile means; m-

learning; m-simulators; specialists in agricultural 

engineering; information-and-educational environment.  
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